

# NENÍ NAD PŘEHLED A POŘÁDEK VE HŘE



Zlata Ptáčková

Podnikni to!

Kouzlu deskových her propadl už jako malé dítě, posledních patnáct až dvacet let se pro Jana Mitrengu ovšem staly nedílnou součástí jeho života. A před několika lety rovněž živobytím. „V roce 2019 jsme měli doma první 3D tiskárnu, v roce 2021 jsme začali oficiálně prodávat první výrobky a rok nato jsme zprovozili český e-shop MitroCZECH.cz,“ řekl **Jan Mitrenga**, který absolvoval v Tišnově kurz **Podnikni to!** a dodnes navštěvuje místní klub podnikavců.

„Kurzu jsem se zúčastnil, protože jsme v té době začínali, a tak se to zdálo jako dobrý nápad a možnost, jak se dozvědět něco nového. A když byl kurz navíc zdarma, nebylo co ztratit. V začátcích nám pomohl rychleji se rozkoukat, poznat svou cenu a cenu práce a dal dohromady skupinu lidí, se kterou můžeme své radosti a strasti z podnikání pravidelně sdílet a nacházet různé pohledy na věc mnoha dalších lidí, kteří jsou na tom podobně. Ač podnikají v jiných oblastech.“

Firmu **MitroCZECH** se zaměřením na 3D tisk, která má své sídlo v Deblíně nedaleko Tišnova, založil Jan Mitrenga společně s manželkou. „Říká se, že za každým úspěšným mužem stojí žena, tady stojí žena po mém boku.“

## Inserty do originální krabice

Podnikají primárně v designování insertů, organizérů a doplňků do deskových her, ale vyrábí i reklamní klíčenky, víčka na plechovky, házečí věže na kostky a externě také samolepky či herní podložky. Kromě toho dělají zakázkový 3D tisk; tisknou víceméně všechno – kromě herních



Inserty pro deskové hry navrhuje přesně na míru her. Snaží se, aby nebyly jen výplně krabic, ale měly i užitnou funkci.



Jan Mitrenga v nové pracovní firmě.

dílů dělali například nohy k houpací síti, držák na jednokolku, odpadní mřížku do koupelny, jmenovky na dveře dětského pokoje, lithophane držáky svíček, doplňky pro hobby horse... „Zákazníkovi jsme schopni produkt vymyslet, vytvořit, otestovat a nabídnout hotový výrobek. V případě, že klient už nějaká data má, pošle nám je, my mu výrobek naceníme, vytiskneme a pošleme,“ přiblížil náplň podnikání Mitrenga.

Na svých 3D tiskárnách tisknou manželé zmiňované inserty do deskových her, což je jakási vložka či chceme-li pořadač, který pasuje do originální krabice od výrobce hry a přináší přehled o všech kartách a dalších herních komponentech. „Když si koupíte deskovou hru, tak je to většinou krabice a v ní sáčky, možná papírový předěl na čtyři části a v nich karty, figurky, hrací deska. Když si chcete zahrát, musíte sáčky otevřít, komponenty roztřídit, rozdělit mezi hráče a hru. Díky insertům máte už vše nachystané, rozdělené, jen to vytáhnete a víceméně rovnou hrajete. Ušetří čas při přípravě, vypadá dobře nejen v té krabici, ale i na stole a na konci ulehčuje úklid,“ vypočítává výhody organizérů Mitrenga.

Mezi klientelu patří nejenom jeho kamarádi, přátelé a spoluhráči z komunity deskohráčů, ale své výrobky Mitrengovi rozesílají přes český e-shop po České republice i na Slovensko, přes platformu pak prodávají do celého světa. Deblínského podnikatele oslovili přímo i autoři hry

Ztracený ostrov Arnak s žádostí o insert. „Viděli moji práci, líbila se jim. Z toho následně vznikla spolupráce s českým designovým studiem Czech Game Edition. Máme licenci na inserty a můžeme používat jejich grafiku.“

## Od Aljašky po Austrálii

Jedním z neúspěšnějších produktů v nabídce MitroCZECHu je insert pro deskovou hru Duna: Impérium, která je poslední tři roky rovněž Mitrengovou nejoblíbenější hrou. „Chtěl jsem Dunu hrát pohodlně, takže jsem si vytvořil vlastní insert. Rok jsem ho vylepšoval, vlastně jsem po každé hře přišel s nějakým zlepšovákem. Do dnešního dne se těchto organizérů do celého světa prodalo přes 500 kusů, od Aljašky po Austrálii,“ dodal ještě Jan Mitrenga.



MitroCZECH vyrábí také víčka na plechovky anebo klíčenky.

Své výrobky posílají do celé Evropy, do Asie i Ameriky, ale dodávají je také do místních specializovaných obchodů.

Od května provozují svoji firmu v nové pracovně. Manželé mají momentálně k dispozici osm 3D tiskáren, nákup dalších plánují. „Do budoucna to vidím, pokud se bude dařit tak, jak se daří, nyní rosteme dvojnásobně každý rok, budeme brzy potřebovat externí pracovnu, případně minimálně externí sklad. A doufám, že budeme mít dvacet až třicet tiskáren.“

Foto: Zlata Ptáčková

**Máte plán  
na vlastní firmu?**

Přijďte mezi nás!

[www.podniknito.cz](http://www.podniknito.cz)